

## „Nicio scuză: investiți pentru a preveni violența asupra femeilor și fetelor”



Pe 24 noiembrie 2023 a fost celebrată **Ziua Internațională pentru Eliminarea Violenței asupra Femeilor**. Cu acest prilej, doamna Xiomara Núñez Céspedes, președintele Comitetului pentru Egalitate de Gen al ACI a transmis un mesaj, al cărui conținut este redat în cele ce urmează:

\*

### **Mesajul doamnei Xiomara Núñez Céspedes, președinte al Comitetului pentru Egalitate de Gen al ACI, cu ocazia Zilei Internaționale pentru Eliminarea Violenței asupra Femeilor**

Una din trei femei se confruntă cu violență fizică sau sexuală cel puțin o dată în viață.

Violența împotriva femeilor este o încălcare majoră a drepturilor omului și o problemă globală care ne preocupă pe toți. Potrivit OMS, „este o problemă globală de sănătate publică de proporții pandemice, care afectează sute de milioane de femei și necesită acțiuni urgente”.

Pandemia de COVID-19, conflictele și schimbările climatice au crescut riscurile pentru această violență și au generat noi amenințări, amplificând vulnerabilitatea femeilor și fetelor. În plus, apar noi forme de violență online – hărțuirea, atacurile coordonate, dezinformarea bazată pe gen – care descurajează femeile și fetele să participe la sfera publică.

În timp ce marcăm Ziua Internațională pentru Eliminarea Violenței asupra Femeilor, reafirmăm pentru încă un an, angajamentul nostru împotriva acestui flagel care nu numai că distruge viețile a milioane de femei, ci și erodează comunitățile noastre.

Mișcarea cooperatistă a adoptat deja o poziție clară prin Declarația ACI privind munca decentă și împotriva hărțuirii, din 2018. În acest text, membrii ACI au invocat Declarația privind identitatea cooperatistă, Recomandarea OIM pentru promovarea cooperativelor, 2002 (n°193) și angajamentul lor față de Agenda 2030 pentru dezvoltare durabilă, de a declara ACI și organele sale constitutive

drept zonă de toleranță zero față de violența la locul de muncă, interzicând în mod explicit în sfera sa de influență orice hărțuire sexuală.

Suntem mândri de conducerea și vocile puternice ale femeilor din mișcarea cooperatistă, care demonstrează că este un model de afaceri incluziv care contribuie la echilibrarea inegalităților de gen și la construirea de muncă decentă în multe sectoare ale economiei.

În acest an, Ziua Internațională pentru Eliminarea Violenței asupra Femeilor solicită sporirea investițiilor în prevenirea violenței împotriva femeilor și fetelor (VAWG).

Comitetul pentru Egalitatea de Gen al ACI susține apelul unit al comunității internaționale nu numai de a opri, ci și de a preveni violența bazată pe gen în toate sferile. În ciuda eforturilor mișcării cooperatiste de a promova pacea în cadrul mișcării și în rândul părților interesate, solicităm resurse suplimentare în acest domeniu pentru a preveni repetarea acestei povești infame, din nou și din nou.

**Xiomara Núñez de Céspedes**

**Președinte al Comitetului ACI pentru Egalitatea de Gen**

*CB/CB*